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Выступление на заседании общественного совета при Агентстве записи 
актов гражданского состояния Ульяновской области: «О результатах антикоррупционной деятельности Агентства ЗАГС Ульяновской области за 2022 год»
Деятельность должностных лиц Агентства и органов ЗАГС области сопровождается рядом факторов коррупционного риска, которые порождаются наличием властных полномочий, таких как:

1)
предоставление государственных услуг (по государственной регистрации актов гражданского состояния, по проставлению апостиля, по истребованию личных документов);

2) разработка проектов законов и иных нормативных правовых актов Ульяновской области, а также ведомственных нормативных правовых актов.
3) рассмотрение обращений граждан;

4) осуществление государственных закупок товаров, работ, услуг
для обеспечения государственных нужд; 

5)
проведение конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы и формированию кадрового резерва на замещение должностей государственной гражданской службы Агентства;
6)
взаимодействие должностных лиц Агентства в своей деятельности с участниками рынка услуг свадебной индустрии.
Агентство ЗАГС принимает активное участие в решении вопросов повышения эффективности борьбы с коррупцией в установленной сфере.

Меры по противодействию коррупции, реализованные Агентством:
1. Приняты нормативные правовые акты, направленные на сокращение коррупционных проявлений и регламентирующие деятельность государственных служащих Агентства.

2. В Агентстве осуществляют деятельность: 

-   комиссия по противодействию коррупции Агентства ЗАГС;

- комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Агентства ЗАГС Ульяновской области и урегулированию конфликта интересов.
В состав указанных комиссий, кроме государственных служащих Агентства, входят и в обязательном порядке приглашаются на все заседания представители общественности и экспертного сообщества. Также, все заседания комиссии проходят с участием представителя Управления по реализации единой государственной политики в области противодействия коррупции, профилактики коррупционных и иных правонарушений администрации Губернатора Ульяновской области. 
В 2022 году проведено 3 заседания комиссии по противодействию коррупции, еще одно пройдет завтра 9.12.2022.

 
Проведено 1 заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов. На заседании обсуждался вопрос проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера двух государственных гражданских служащих. Результат представлен в профильное управление администрации Губернатора Ульяновской области и рассмотрен на комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Агентства записи актов гражданского состояния Ульяновской области. Комиссией было принято решение применить к одному государственному гражданскому служащему меру дисциплинарного взыскания в виде замечания. По второму государственному гражданскому служащему нарушение признано несущественным, и комиссия ограничилась устным разъяснением о недопустимости повторного нарушения.
3. Распоряжением Агентства от 08.12.2021 № 97 назначены ответственные должностные лица за проведение антикоррупционного мониторинга.
4. Приказом Агентства от 30.09.2021 № 7 утверждена ведомственная программа «Противодействие коррупции в  Агентстве записи актов гражданского состояния Ульяновской области на 2021 – 2024 годы». Указанная ведомственная программа, носящая нормативный характер, размещена на официальном сайте Агентства в сети «Интернет».

5. Актуальная информация об организации работы Агентства по противодействию коррупции, об исполнении ведомственной программы «Противодействие коррупции в Агентстве записи актов гражданского состояния Ульяновской области на 2021-2024 годы», номера телефонов, по которым можно сообщить о фактах злоупотребления должностными полномочиями служащих Агентства, размещены в открытом доступе для граждан на официальном сайте Агентства: http://www.zags.ulgov.ru в разделе «Стоп коррупция». 
Раздел официального сайта содержит также информацию о текущей работе по профилактике коррупции в Агентстве, и постоянно наполняется актуальными материалами.

Кроме того, для посетителей органов ЗАГС в зданиях, где размещены отделы ЗАГС, на стендах имеются памятки по противодействию коррупции и номера телефонов доверия.  

6. Оказание государственной услуги по регистрации актов гражданского состояния осуществляется строго в соответствии с Федеральным Законом от 15.11.1997 №143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» и Административным регламентом предоставления государственной услуги, утвержденным приказом  Минюста России от 28.12.2018 № 307. 
Проставление апостиля на официальных документах, выданных органами ЗАГС Ульяновской области, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации, осуществляется в соответствии с Административным регламентом, утвержденным приказом Агентства ЗАГС Ульяновской области № 10 от 19.10.2022.
Все органы ЗАГС области осуществляют регистрацию актов гражданского состояния и производят все юридически значимые действия с помощью Федеральной государственной информационной системы Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния (далее – ФГИС ЕГР ЗАГС). В настоящее время ФГИС  ЕГР ЗАГС функционирует в полном объеме.  Данный реестр содержит информацию об актах гражданского состояния с 1926 года по всей Российской Федерации. 
Хочется отметить, что на сегодня большая часть государственных услуг по регистрации актов гражданского состояния переведена в электронную форму, что способствует исключению коррупционных проявлений, так как исключает личное взаимодействие чиновника и гражданина. 

7. С целью исключения фактора коррупционного риска в части взаимодействия должностных лиц Агентства с участниками рынка услуг свадебной индустрии с 05.08.2022 зарегистрировано подведомственное учреждение Агентства – областное государственное бюджетное учреждение «Сервис-ЗАГС». Учреждение  создано для организации торжественной обстановки при проведении церемоний заключения брака, а также в целях развития материально-технической базы органов записи актов гражданского состояния Ульяновской области, комплектования актовых книг, пропаганды ценностей законного брака и профилактики расторжения браков.
С момента создания до подведомственного учреждения Агентством была доведена информация о  порядке реализации антикоррупционной политики в подведомственных организациях (учреждениях) исполнительных органов государственной власти Ульяновской области, алгоритм формирования базы данных зон повышенного коррупционного риска в деятельности исполнительных органов государственной власти и подведомственных им учреждений, предоставлены методические материалы для наполнения раздела сайта учреждения, а также представлены образцы заполнения основных документов по антикоррупционной политике учреждения.

В течение отчетного периода Агентством осуществлялось информирование подведомственного учреждения о нормативном правовом обеспечении и ответственности за совершение коррупционных правонарушений. Также осуществлялся контроль за организацией антикоррупционной деятельности в подведомственном учреждении.


8. В рамках реализации Программы по профилактике коррупции в Агентстве основной акцент делается на двух моментах:

-   повышение правовой грамотности работников органов ЗАГС 

- проведение мероприятий по организации антикоррупционного правового просвещения граждан.
Одна из главных задач службы ЗАГС в 2022 году -  это повышение уровня знаний, компетенций и профессионального мастерства специалистов органов ЗАГС региона. С этой целью в 2022 году проведено 27 обучающих семинара и рабочих совещания для специалистов всех органов ЗАГС Ульяновской области (в формате ВКС и видеоконференций). Во все отделы ЗАГС области направлены материалы по изменениям  законодательства. 
Кроме того, на семинарах, рабочих и аппаратных совещаниях за отчетный период до сотрудников Агентства и органов ЗАГС доведена следующая информация:

- информация о подготовленном Минтрудом России обзоре практики привлечения к ответственности служащих за несоблюдение ограничении и запретов, неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;
- положения антикоррупционного законодательства в части обязанности уведомлять представителя нанимателя (работодателя), органы прокуратуры или другие государственные органы государственным гражданским служащим обо всех случаях обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений;
- Памятка по типовым ситуациям конфликта интересов и порядке их урегулирования. Данная памятка также размещена в подразделе «Деятельность комиссии по урегулированию конфликта интересов» раздела «Стоп коррупция» официального сайта Агентства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

- информация об утверждении новой областной программы «Противодействие коррупции в Ульяновской области».
В мае текущего года в Агентстве разработана памятка  по противодействию коррупции для вновь принятого работника, с которой в обязательном порядке знакомятся под роспись все специалисты, принятые в Агентство и территориальные органы ЗАГС.
Проведено 3 заседания коллегии Агентства ЗАГС Ульяновской области, на одном из которых были озвучены требования оформлению  справок о доходах государственных служащих. 

В целях оказания методической и консультативной помощи Агентством осуществлено 8 выездов в территориальные отделы ЗАГС (в отделы ЗАГС г.Новоульяновска, г.Димитровграда, Засвияжского, Заволжского, Ленинского и Железнодорожного районов г. Ульяновска, Барышского, Чердаклинского  районов). 

Кроме того,  в сентябре этого года Агентством были организованы и проведены проверки органов ЗАГС по вопросу организации работы с обращениями граждан. По данному направлению были проверены все  13 отделов, входящих в структуру Агентства (отделы ЗАГС Базарносызганского, Барышского, Инзенского, Мелекесского, Ульяновского, Чердаклинского районов, Ленинского, Заволжского, Засвияжского, Железнодорожного районов г. Ульяновска, г. Новоульяновска, г.Димитровграда, Межрайонный специализированный отдел ЗАГС). 
За отчетный период 2022 года Счетной палатой Ульяновской области проведена проверка годовой бюджетной отчетности Агентства записи актов гражданского состояния Ульяновской области за 2021 год на предмет  процесса по исполнению бюджета Ульяновской области, осуществлению бюджетного учета и составлению бюджетной отчетности. Нарушений в ходе проверки не выявлено. 

Проверки органов ЗАГС области Управлением Минюста России по Ульяновской области в 2022 году не проводились.

В целях оперативного решения сложных вопросов применения законодательства Российской Федерации в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния, во избежание нарушений законодательства проведено два заседания межведомственной рабочей группы совместно с Управлением Минюста России по Ульяновской области, на котором были рассмотрены сложные вопросы и закреплены разъяснения отдела ЗАГС по сложным вопросам. 

За отчетный период этого года Агентством ЗАГС Ульяновской области были организованы и проведены три тестирования сотрудников Агентства и специалистов органов ЗАГС Ульяновской области на знание законодательства о противодействии коррупции, законодательства о закупках, антимонопольного законодательства. 
Всего приняли участи в тестировании 86 человек, гражданские служащие Агентства (38 человек) в течение этого года прошли тестирование три раза (18.02, в сентябре этого года и 07.12). 
Средний показатель правильных ответов всех участников тестирования - 88,6%.
Результаты тестирования показали, что средний показатель правильных ответов участников тестирования несколько отличается в зависимости от группы занимаемой должности служащего или работника. Так, правильных ответов у  государственных гражданских служащих аппарата Агентства – 100%;

- у государственных гражданских служащих территориальных отделов ЗАГС, входящих в структуру Агентства – 93,5%;

- у технических работников отделов ЗАГС, входящих в структуру Агентства – 89%;

- у муниципальных служащих отделов ЗАГС, входящих в структуру администраций муниципальных образований – 81,3%;

- у технических работников отделов ЗАГС, входящих в структуру администраций муниципальных образований – 79%.

Справочно: Тестирование специалистов органов ЗАГС региона проводится ежегодно. Для сравнения - в 2021 году средний процент правильных ответов при тестировании по данному направлению составлял 80,5 %, т.е. результат улучшился по сравнению с прошлым годом на 8%.
Нарушений коррупционной направленности в сфере закупок товаров, работ, услуг в этом году, также не выявлено.

В отчетном периоде доработан раздел «Стоп коррупция» официального сайта Агентства ЗАГС Ульяновской области в целях обеспечения удобства поиска информации пользователями интернет-сайта. 

Кроме того, на официальном сайте Агентства функционирует раздел «Независимая антикоррупционная экспертиза», который создан в целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов, разработанных Агентством с указанием срока принятия предложений и замечаний.

В 2022 году проведена антикоррупционная экспертиза 17 проектов нормативных правовых актов Агентства. В отчётном периоде независимым экспертом выявлен один коррупциогенный фактор, а именно -  неполнота административных процедур в Положении о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Агентства записи актов гражданского состояния Ульяновской области и урегулированию конфликта интересов» (утверждено приказом Агентства от 02.06.2017 №7). В Положении отсутствовала процедура использования должностными лицами государственной информационной системы в области противодействия коррупции «Посейдон», в том числе права направления запросов. Данное нарушение было устранено в кратчайшие сроки, в Положение внесены все необходимые изменения.
Агентством ЗАГС Ульяновской области ежеквартально проводится анализ заявлений  обращений граждан и организаций о фактах проявления коррупции в Агентстве. Во все рабочие дни в Агентстве работает телефон доверия по приёму обращений граждан о фактах злоупотребления должностным положением госслужащих Агентства. В Агентстве и каждом отделе ЗАГС установлены ящики для сбора сообщений.
 
За отчетный период обращений о фактах коррупции ни через почтовую корреспонденцию, ни на официальный сайт, ни на телефон, ни через ящики для сбора сообщений не поступало.  
В течение года в отделах ЗАГС распространялись памятки по противодействию коррупции среди заявителей, обратившихся за получением государственных услуг в отделы ЗАГС Ульяновской области. 

Преступлений коррупционной направленности, таких как взяточничество, злоупотребление должностными полномочиями, должностной подлог, мошенничество с использованием служебного положения в отчетном периоде в Агентстве ЗАГС не выявлено. 

Должностные лица Агентства к уголовной ответственности в отчетный период не привлекались.

Работа по противодействию коррупции в Агентстве носит ежедневный характер, что позволяет постоянно совершенствовать направления деятельности, основными из которых являются усиление контроля исполнения планируемых мероприятий и дальнейшее развитие нормативной правовой базы.

С 5 по 9 декабря в Агентстве ЗАГС проходят мероприятия, приуроченные к 12 неделе антикоррупционных инициатив. В Агентстве и отделах ЗАГС проходят ряд разноплановых мероприятий по противодействию коррупции. Жители Ульяновской области, обратившиеся за получением государственных услуг в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния, смогут принять участие в анонимном анкетировании, а также в Интернет-опросе населения по вопросам коррупционных проявлений в органах ЗАГС Ульяновской области на официальном сайте Агентства. В течение всей недели Агентством ЗАГС Ульяновской области организован флешмоб #ЯпротивКоррупции, приуроченный к Международному дню борьбы с коррупцией, который отмечают ежегодно 9 декабря, участники акции размещают фото и видео с антикоррупционными призывами в социальных сетях.

