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ОТЧЁТ

ОБ ИСПОЛНЕНИИ ВЕДОМСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ

«ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ В АГЕНТСТВЕ ЗАПИСИ АКТОВ ГРАЖДАНСКОГО СОСТОЯНИЯ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2021-2024 ГОДЫ» 

за I квартал 2022 года
Актуальная информация размещается в открытом доступе для граждан на официальном сайте Агентства: http://www.zags.ulgov.ru в разделе «Стоп коррупция», на стендах внутри зданий структурных подразделений Агентства, расположенных в городских округах и муниципальных районах Ульяновской области.

Раздел официального сайта содержит также информацию о текущей работе по профилактике коррупции в Агентстве, и постоянно наполняется актуальными материалами.
Деятельность должностных лиц Агентства и органов ЗАГС области сопровождается рядом факторов коррупционного риска, которые порождаются наличием властных полномочий, таких как:

1)
предоставление государственных услуг (по государственной регистрации актов гражданского состояния, по проставлению апостиля, по истребованию личных документов);

2) разработка проектов законов и иных нормативных правовых актов Ульяновской области, а также ведомственных нормативных правовых актов.
3) рассмотрение обращений граждан;

4) осуществление государственных закупок товаров, работ, услуг
для обеспечения государственных нужд; 

5)
проведение конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы и формированию кадрового резерва на замещение должностей государственной гражданской службы Агентства;
6)
взаимодействие должностных лиц Агентства в своей деятельности с участниками рынка услуг свадебной индустрии.

В целях совершенствования организационных основ противодействия коррупции, минимизации коррупционных рисков в деятельности органов ЗАГС Ульяновской области, активизации антикоррупционного просвещения граждан, обращающихся за получением государственных услуг в органы ЗАГС Ульяновской области, и выявления антикоррупционных инициатив, а также - расширения межведомственного взаимодействия с институтами гражданского общества, независимыми экспертами Агентством за 1 квартал 2022 года проведены следующие мероприятия.  

Органами ЗАГС Российской Федерации  предоставляется населению 13 видов государственных услуг. Данные услуги признаны Минюстом России самыми массовыми и востребованными.

Все органы ЗАГС области осуществляют регистрацию актов гражданского состояния и производят все юридически значимые действия с помощью Федеральной государственной информационной системы Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния (далее – ФГИС ЕГР ЗАГС). В настоящее время ФГИС  ЕГР ЗАГС функционирует в полном объеме.  Данный реестр содержит информацию об актах гражданского состояния с 1926 года по всей Российской Федерации. 

Существенные изменения произошли и в сервисах, обеспечивающих взаимодействие ФГИС ЕГР ЗАГС  и Единого портала государственных и муниципальных услуг.

Во исполнение Указа Президента РФ от 21 июля 2020 г. № 474
«О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» в органах ЗАГС проводятся работы по  изменениям сервисов, обеспечивающих взаимодействие ФГИС ЕГР ЗАГС и Единого портала государственных и муниципальных услуг. Теперь гражданам предоставлена возможность экстерриториального получения документов. Данный принцип практически полностью исключает возможность возникновения коррупционных рисков при обращении граждан за услугой.
В 2021 году проводилась работа по созданию, а с 2022 года будут реализованы суперсервисы «Рождение ребенка» и «Утрата близкого человека»  по всем регионам Российской Федерации. 
Внедрение данных сервисов полностью исключает личное обращение граждан в органы ЗАГС, позволит оказывать данные виды государственных услуг в электронном виде и повысить  качество и доступность госуслуг. 

В настоящее время большая часть государственных услуг по регистрации актов гражданского состояния переведена в электронную форму, что способствует исключению коррупционных проявлений, так как исключает личное взаимодействие чиновника и гражданина. 
В 2021 году для граждан на ЕПГУ реализованы:

- возможность экстерриторального получения государственных услуг;

- а также возможность получения в личный кабинет на ЕПГУ сведений о государственной регистрации актов гражданского состояния, содержащихся в Едином государственном реестре, в отношении себя и своих несовершеннолетних детей в виде выписок из ЕГР ЗАГС о составлении записи акта гражданского состояния, внесения в нее изменений и (или) исправлений), ее восстановлении или аннулировании.

В рамках реализации Программы по профилактике коррупции в Агентстве проведены также следующие мероприятия.
11 февраля 2022 года в Агентстве ЗАГС Ульяновской области проведено заседание комиссии по противодействию коррупции с участием представителя департамента реализации государственной политики в области противодействия коррупции управления по реализации единой государственной политики в области противодействия коррупции, профилактики коррупционных и иных правонарушений администрации Губернатора Ульяновской области.

На заседании рассматривались следующие вопросы:

- Об итогах реализации ведомственной программы «Противодействие коррупции в Агентстве ЗАГС Ульяновской области на 2021 – 2024 годы» за 2021 год.

- О предоставлении сведений о доходах и имущественных обязательствах государственных гражданских служащих Агентства ЗАГС Ульяновской области за 2021 год.
- Об анализе обращений граждан, поступающих в Агентство ЗАГС Ульяновской области, в том числе через интернет-приёмную и «телефон доверия» за 2021 год. 
18 февраля 2022 года состоялось заседание коллегии Агентства ЗАГС Ульяновской области, на котором была озвучена информация по срокам предоставления справок о доходах государственных служащих и разъяснён порядок их предоставления.
Заседание было посвящено итогам деятельности службы за 2021 год, перспективам развития и задачам на 2022 год. В работе Коллегии приняли участие представители ГУЗ «Ульяновский областной медицинский информационно-аналитический центр», ОГБУ «Государственный архив Ульяновской области, начальники районных отделов ЗАГС.

18 февраля 2022 года в Агентстве ЗАГС Ульяновской области состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Агентства записи актов гражданского состояния Ульяновской области и урегулированию конфликта интересов по вопросу проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственного гражданского служащего. Результат представлен в профильное управление администрации Губернатора Ульяновской области и рассмотрен на комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Агентства записи актов гражданского состояния Ульяновской области. Комиссией было принято решение применить к одному государственному гражданскому служащему меру дисциплинарного взыскания в виде замечания.
За отчетный период Счетной палатой Ульяновской области проведена проверка годовой бюджетной отчетности Агентства записи актов гражданского состояния Ульяновской области за 2021 год на предмет  процесса по исполнению бюджета Ульяновской области, осуществлению бюджетного учета и составлению бюджетной отчетности. Нарушений в ходе проверки не выявлено. 

В 1 квартале 2022 года Агентством было осуществлено 4 выезда в территориальные отделы ЗАГС с целью оказания методической и консультативной помощи (в отделы ЗАГС г. Новоульяновска, г.Димитровграда, Барышского, Чердаклинского  районов). 
В целях повышения уровня знаний в сфере противодействия коррупции в 1 квартале 2022 года Агентством проведено 4 обучающих семинара и рабочих совещания для специалистов всех органов ЗАГС Ульяновской области (в формате ВКС и видеоконференций Zoom). 

В отчетном периоде было организовано и проведено тестирование специалистов отделов ЗАГС Ульяновской области на знание антикоррупционного законодательства.
В 1 квартале 2022 года проведена антикоррупционная экспертиза 32 проектов нормативных правовых актов Агентства. Коррупциогенных факторов не обнаружено. 

Нарушений коррупционной направленности в сфере закупок товаров, работ, услуг в этом году, также не выявлено.

В Агентстве организована работа телефона доверия по приёму обращений граждан о фактах злоупотребления должностным положением госслужащих Агентства. За I квартал 2022 года информации о фактах коррупции также не поступало.

Во всех отделах ЗАГС Ульяновской области установлены ящики для сбора сообщений от посетителей о фактах коррупции. По информации за I квартал 2022 года таких сообщений через ящики не поступало.
Преступлений коррупционной направленности, таких как взяточничество, злоупотребление должностными полномочиями, должностной подлог, мошенничество с использованием служебного положения в отчетном периоде в Агентстве ЗАГС не выявлено. 

Должностные лица Агентства к уголовной ответственности в отчетный период не привлекались.

Все письма, отчеты, доклады, поступающие от Уполномоченного по противодействию коррупции в Ульяновской области направляются для ознакомления и использования в работе во все отделы ЗАГС Ульяновской области и размещаются на официальном сайте Агентства в разделе «Стоп коррупция».
Работа по противодействию коррупции в Агентстве носит ежедневный характер, что позволяет постоянно совершенствовать направления деятельности, основными из которых являются усиление контроля исполнения планируемых мероприятий и дальнейшее развитие нормативной правовой базы.

Руководитель Агентства записи 

актов гражданского состояния

Ульяновской области                                                                           Ж.Г.Назарова
