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В последнее время в системе федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации органы юстиции все больше получают полномочий, усиливающих и укрепляющих их задачи и функции в непосредственной правоохранительной деятельности
.

Министерство юстиции Российской Федерации - это федеральное министерство, проводящее государственную политику и осуществляющее управление в сфере юстиции, а также координирующее деятельность в этой сфере иных федеральных органов исполнительной власти
.

8 сентября 1802 г. на основании Манифеста Александра I «Об учреждении министерств» в составе Правительства впервые была предусмотрена должность Министра юстиции - Генерал-прокурора. На данный орган были возложены функции по разработке и законодательных актов, контроль за деятельностью судов, органов прокуратуры.

Первым Министром юстиции Генерал-прокурором Российской империи на основании Указа от 8 сентября 1802 г. был назначен выдающийся русский поэт и государственный деятель Г. Р. Державин. При его работе были сделаны важные шаги в деятельности судопроизводства, а так же принят Указ «О судимых в уголовных палатах за преступление должностей чиновников».
В рассматриваемый период Министерство юстиции играло важную роль в развитии законодательной базы, т.к. На данном этапе развития Министерство юстиции в первую очередь большое значение придавало совершенствованию российского законодательства, потому что в то время существовало большое количество нормативных актов, которые назывались «боярские приговоры». Благодаря работе М.М. Сперанского произошла кодификация законодательства и издано 56 томов Свода законов.

Судебная реформа 1864 года расширила задачи органов юстиции.  Министерство юстиции получило полномочия назначать и увольнять следователей в окружных судах, был введен институт мировых судей и т.д.
.

В 1917 г. после Октябрьской революции Министерство юстиции было упразднено, а уже 8 ноября 1917 г. создан Народный комиссариат юстиции.
Полное формирование Министерства юстиции закончилось к середине 1972 года после утверждения советом Министров Положения о Министерстве юстиции Республики, которое действовало вплоть до 1991 года.

Конституция Российской Федерации 1993 года заложила основу правого государства, задачи которого были охрана и защита общества, верховенство закона, которое возлагалось на органы юстиции.
В настоящее время правовой режим органов юстиции определен соответствующим Положением о Министерстве юстиции.
Наиболее значимой функцией Министерства юстиции, на мой взгляд является систематизация законодательства, координация нормотворческой деятельности, регистрация и юридическая экспертиза законопроектов и нормативных правовых актов
.

Таким образом, история создания и развития органов юстиции прошла более трехсотлетний период. 
Проанализировав историю органов юстиции и рассмотрев их основные направления, делаю вывод о том, что деятельность указных органов, безусловно, является важной основой правоохранительной системы, так как построение по-настоящему правового государства предполагает наличие эффективной системы органов и учреждений юстиции, деятельность которых, в первую очередь, направлена на формирование общей стратегии государственной политики, осуществление нормативного правового обеспечения в установленной сфере деятельности, а также обеспечения в пределах своих полномочий защиты прав и свобод человека и гражданина.

Вместе с тем в настоящее время в целях дальнейшего развития и совершенствования правового обеспечения организации и деятельности органов и учреждений юстиции в Российской Федерации, а также модернизации законодательства, несомненно, необходимо расширение их компетенции в работе по совершенствованию отечественного законодательства.
На мой взгляд, от решений и работы органа юстиции зависит непосредственно динамика его развития, что сказывается на уровне благополучия населения. В настоящее время, также наблюдается возрастание объема информации социального характера. Однако, наряду с этим обнаружена проблема ухудшения качества обработки, а также обмена данными между различными регионами. В целях разрешения данных проблем необходимо осуществлять подготовку в образовательных организациях высококвалифицированных кадров для органов юстиции; снизить рабочую нагрузку до разумных пределов с целью обеспечения эффективной работы.
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