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«Об утверждении Правил определения объёма и условия предоставления областному государственному бюджетному учреждению «Сервис–ЗАГС», функции и полномочия учредителя которого осуществляет Агентство записи актов гражданского состояния Ульяновской области, субсидий 
из областного бюджета Ульяновской области на иные цели»

Проект постановления Правительства Ульяновской области
«Об утверждении Правил определения объёма и условия предоставления областному государственному бюджетному учреждению «Сервис–ЗАГС», функции и полномочия учредителя которого осуществляет Агентство записи актов гражданского состояния Ульяновской области, субсидий из областного бюджета Ульяновской области на иные цели» предусматривает утверждение Правил определения объёма и условия предоставления областному государственному бюджетному учреждению «Сервис–ЗАГС» (далее – Учреждение), функции и полномочия учредителя которого осуществляет Агентство записи гражданского состояния Ульяновской области (далее – Агентство), субсидий из областного бюджета Ульяновской области на иные цели.
В соответствии с уставом Учреждения источниками формирования
его имущества и финансовых ресурсов являются:
имущество, закреплённое за Учреждением на праве оперативного управления Министерством имущественных отношений и архитектуры Ульяновской области;
средства областного бюджета, получаемые Учреждением в виде субсидий на выполнение государственных заданий и иных субсидий, грантов;
доходы, получаемые Учреждением от оказания платных услуг и средства от иной, приносящей доход деятельности;
средства, полученные по судебным решениям;
средства от сдачи в аренду закреплённого за Учреждением имущества;
иные источники, не запрещённые действующим законодательством Российской Федерации.
Агентство является главным распорядителем бюджетных средств.
Объём субсидий необходимых Учреждению на иные цели в текущем году и в горизонте планирования составляет:
в 2022 году – 1569,00 тыс. руб. на покупку основных средств;
в 2023 году – 4615,85 тыс. руб. на проведение текущего ремонта помещений.
Всего на период планирования потребуется 6184,85 тыс. руб.
Связанный с расходованием субсидии прогнозный объём налоговых доходов бюджета Ульяновской области составят:
в 2022 году: НДФЛ в сумме 110,2 тыс. руб., страховые взносыв размере 289,3 тыс. руб., налог на прибыль(17%)в размере 20,0 тыс. руб., НДС в сумме 70,53 тыс. руб. Итого налоговых поступлений в бюджет в сумме 490,03 тыс. руб.;
в 2023 году НДФЛ 508,8 тыс. руб., страховые взносы 1335,6 тыс. руб., налог на прибыль (17%) в размере 20,0 тыс. руб., НДС применить статью 145 НК РФ. Итого налоговых поступлений в бюджет в сумме 1864,40 тыс. руб.;
в 2024 году НДФЛ 615,5 тыс. руб., страховые взносы 1615,7 тыс. руб., налог на прибыль(17%) в размере 20,0 тыс. руб., НДС в сумме 880,0 тыс. руб. Итого налоговых поступлений в бюджет в сумме 3131,20 тыс. руб.
Всего за период с 2022 по 2024 год предусмотрено налоговых поступлений в бюджет Ульяновской области в размере 5485,9 тыс. руб.
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