Пояснительная записка
к проекту приказа Агентства записи актов гражданского состояния Ульяновской области «О внесении изменения в Порядок государственной регистрации заключения брака в торжественной обстановке органами записи актов гражданского состояния, расположенными на территории Ульяновской области, утверждённый приказом Агентства записи актов гражданского состояния Ульяновской области от 1 сентября 2022 г. № 7»

Проект приказа Агентства записи актов гражданского состояния Ульяновской области «О внесении изменения в Порядок государственной регистрации заключения брака в торжественной обстановке органами записи актов гражданского состояния, расположенными на территории Ульяновской области, утверждённый приказом Агентства записи актов гражданского состояния Ульяновской области от 1 сентября 2022 г. № 7» (далее – проект приказа) разработан в целях приведения его в соответствие федеральному законодательству Российской Федерации и расширения перечня мест (помещений), где торжественная обстановка организуется областным государственным бюджетным учреждением «Сервис – ЗАГС».
В частности, пункт 1.3 дополняется перечнем источников права, регулирующим порядок государственной регистрации заключения брака. Пункт 1.9 предлагается изложить в новой редакции, поскольку в помещении, 
где производится государственная регистрация заключения брака, необходимо наличие предметов государственной символики Российской Федерации 
(Герб Российской Федерации) и официальной символики Ульяновской области (Герб Ульяновской области), как элементов государственности совершаемых юридически значимых действий.
Проектом приказа предлагается приложение к Порядку государственной регистрации заключения брака в торжественной обстановке органами записи актов гражданского состояния, расположенными на территории Ульяновской области изложить в новой редакции без указания на помещения, поскольку их описание в нормативном правовом акте является избыточным. При этом перечень дополняется двумя адресами, где торжественная обстановка организуется областным государственным бюджетным учреждением «Сервис – ЗАГС».
Проект приказа разработан начальником отдела правового 
и организационного обеспечения Агентства Тюляховым Павлом Тимофеевичем. Внутренняя правовая экспертиза проекта приказа не выявила коррупциогенных факторов.



Начальник отдела правового
и организационного обеспечения
Агентства ЗАГС Ульяновской области                                                 П.Т.Тюляхов
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